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100 Questions

Que. 1 6 वर्ष पूर्व, एक माँ की आयु उसकी पुत्री की आयु की 6 गुनी थी। तीन वर्ष बाद, पुत्री की आयु माँ की आयु की एक-तिहाई
होगी। माँ की वर्तमान आयु (वर्ष में) कितनी है?

Correct Option - 4

451.
392.
363.
424.

Que. 2 एक उत्पाद किसान से एक खरीदार तक 3 बिचौलियों के  माध्यम से क्रमशः  10%, 20% और 30% के  मध्यवर्ती लाभ के
साथ पहुंचता है। अंत में, विक्रे ता 15% का लाभ प्राप्त करता है। यदि किसान ने उत्पाद को X रुपये में बेचा है, तो खरीदार ने

उसके  लिए कितने प्रतिशत अधिक भुगतान किया?

Correct Option - 3

100.67%1.
93.35%2.
97.34%3.
86.56%4.

Que. 3 आधुनिक आवर्त सारणी में तत्वों को ________ आवर्त में व्यवस्थित किया जाता है।

Correct Option - 4

61.
82.
53.
74.

Que. 4 पौधे जो बीज पैदा करने की अपनी क्षमता खो चुके  हैं ________ की विधि द्वारा पुनरुत्पादित करते हैं।

Correct Option - 2

विखंडन1.

कायिक प्रवर्धन2.

बहुविखंडन3.

मुकु लन4.

Que. 5 यदि दर्पण को दी गयी आकृ ती के  दायीं  ओर रखा गया है तो उस विकल्प को चुनिए जो दी गई आकृ ति के  दर्पण चित्र के
जैसा दिखता है। 
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Correct Option - 4

a1.
d2.
c3.
b4.

Que. 6 उन जीवों का चयन करें  जो भोजन के  लिए अन्य जीवों / पौधों पर निर्भर करते हैं।

Correct Option - 2

होलोग्राफिक जीव1.

परजीवी जीव2.

रसायनहारी जीव3.

मृतपोषित जीव4.

Que. 7 मांसपेशियों में विशेष प्रोटीन होते हैं जिन्हें ________ कहा जाता है।

Correct Option - 2

लाइपोप्रोटीन1.

संकु चित प्रोटीन2.

ग्लाइकोल-प्रोटीन3.

न्युक्लियोप्रोटीन4.

Que. 8 ऑक्सीजन की अनुपस्थिति में अयस्कों के  ताप को ________ कहा जाता है।

Correct Option - 2

निष्कर्षण1.

निस्तापन2.

भर्जन3.

संक्षारण4.

Que. 9 इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में 31 जनवरी से 8 फरवरी 2018 तक आयोजित होने वाले खेलो इंडिया स्कू ल गेम्स (KISG) के
पहले संस्करण का उद् घाटन किसने किया?

Correct Option - 2

दिल्ली के  मुख्यमंत्री1.

भारत के  प्रधान मंत्री2.

खेल मंत्री3.

गृह मंत्री4.

Que. 10 3 Ω, 6 Ω और 15 Ω मान के  प्रतिरोधक सामानांतर में जुड़े हैं। परिपथ में समतुल्य प्रतिरोध कितना होगा?
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Correct Option - 4

0.81.
1.42.
2.13.
1.74.

Que. 11 समान निकाय में निहित गति की कु ल मात्रा को _________ कहा जाता है।

Correct Option - 3

दबाव1.

बल2.

संवेग3.

जड़त्व4.

Que. 12 नीचे दिए गए कथनों और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़िए और चयन कीजिए कि कौन सा/से निष्कर्ष दिए गए कथन/कथनों
का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:

सभी विटामिन प्रोटीन हैं। सभी प्रोटीन फल हैं।
निष्कर्ष:
1. कु छ विटामिन फल नहीं  हैं
2. कु छ फल विटामिन हैं

Correct Option - 4

या तो (1) या (2) अनुसरण करता है1.

के वल (1) अनुसरण करता है2.

(1) और (2) दोनों अनुसरण करते हैं3.

के वल (2) अनुसरण करता है4.

Que. 13 किसी वस्तु का संवेग 50 kg ms  है और इसका द्रव्यमान 10 kg है। वस्तु का वेग क्या है?

Correct Option - 4

-1

5 ms1. -2

0.5 ms2. -2

0.5 ms3. 2

5 ms4. -1

Que. 14 पुस्तक 'माय म्यूजिक, माय लाइफ' की आत्मकथा है:

Correct Option - 2

अनुष्का शंकर1.

रवि शंकर2.

जाकिर हुसैन3.

शंकर महादेवन4.
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Que. 15 दी गई जानकारी का प्रयोग करते हुए, नीचे दिए गए प्रश्नों के  उत्तर दीजिए।
छह मित्र एक गोलाकार मेज के  आसपास बैठे  हैं।

1. सोहम नचिके त के  बगल में बैठा है।
2. तुषार प्रणव के  विपरीत बैठा है।
3. स्वप्निल सोहम और प्रणव से समान दू री पर बैठा है।
अनिके त के  विपरीत कौन बैठा है?

Correct Option - 2

नचिके त1.

सोहम2.

प्रणव3.

स्वप्निल4.

Que. 16 भारत का कौन सा राज्य मोटे अनाज का प्रमुख उत्पादक है?

Correct Option - 1

कर्नाटक1.

के रल2.

तमिलनाडु3.

पश्चिम बंगाल4.

Que. 17 एक 173 मी लंबी ट्रे न एक 727 मी लंबे पुल को 40.5 सेकं ड में पार करती है। ट्रे न की गति क्या है?

Correct Option - 3

70 किमी/घंटा1.

85 किमी/घंटा2.

80 किमी/घंटा3.

75 किमी/घंटा4.

Que. 18 ___________ भारत में अग्रणी कॉफी उत्पादक राज्य है।

Correct Option - 1

कर्नाटक1.

महाराष्ट्र2.

तेलंगाना3.

गुजरात4.

Que. 19 किसी निश्चित ऊँ चाई पर किसी पिंड की स्थितिज ऊर्जा (P.E) 200 J है। उसके  द्वारा पृथ्वी की सतह को स्पर्श करते समय
गतिज ऊर्जा क्या होती है? (किसी भी वायु घर्षण की उपेक्षा करें )

शून्य1.

= स्थितिज ऊर्जा2.

< स्थितिज ऊर्जा3.

> स्थितिज ऊर्जा4.
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Correct Option - 2

Que. 20 रीढ़ की हड्डी की उत्पत्ति ________ से होती है।

Correct Option - 2

अनुमस्तिष्क1.

मज्जा2.

पोन्स3.

मस्तिष्क4.

Que. 21 नीचे दिए गए कथनों और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़िए और चयन कीजिए कि कौन सा/से निष्कर्ष दिए गए कथन/कथनों
का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:

दवाओं के  बढ़ते उपयोग से शरीर की जन्मजात आरोग्यकर क्षमता कम हो जाती है।
निष्कर्ष:
I) शरीर की एक जन्मजात आरोग्यकर क्षमता होती है।
II) आजकल, हम बाहरी दवाइयों पर ज़्यादा निर्भर हो गए हैं और हम अपने शरीर को अपने आप ठीक होने का अवसर नहीं  देते हैं।

Correct Option - 3

कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं  करता है।1.

दोनों निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।2.

के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।3.

के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।4.

Que. 22 स्वदेश दर्शन योजना किस मंत्रालय की एक पहल है?

Correct Option - 3

वित्त1.

मानव संसाधन विकास2.

पर्यटन3.

रक्षा4.

Que. 23 सारा की राशि का 3/5वां भाग, प्रिया की राशि के  6/7वें भाग के  बराबर है। उन दोनों के  पास 3,570 रुपये है। प्रिया के  पास
कितनी राशि है?

Correct Option - 3

1,540 रु.1.

2,100 रु.2.

1,470 रु.3.

1,400 रु.4.

Que. 24 _________ पत्तियों के  आधार या टहनियों की गांठों पर उपस्थित विभज्योतक।
कै लरी1.

अन्तरीय2.
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Correct Option - 2

शीर्षस्थ3.

पार्श्व4.

Que. 25 एक निश्चित कू ट भाषा में, STAPLE को RSZOKD के  रूप में लिखा जाता है। उस कू ट भाषा में DIGEST को कै से लिखा
जाता है?

Correct Option - 3

CHRDFS1.
CHDFRS2.
CHFDRS3.
CHDRFS4.

Que. 26 एक पंचभुज के  पाँच कोणों का अनुपात 2 : 3 : 4 : 4 : 5 है। सबसे बड़े कोण का माप क्या होगा?

Correct Option - 4

120°1.
125°2.
140°3.
150°4.

Que. 27 नीचे दिए गए चार विकल्पों में से तीन किसी विशेष प्रकार से संबंधित हैं। उस विकल्प को चुनिए जो अन्य विकल्पों से
बेजोड़ या अलग है।

Correct Option - 2

बिल्ली1.

हिनहिनाना2.

मेंढक3.

बकरी4.

Que. 28 प्रयोगशालाओं में सबसे अधिक उपयोग किया जाने वाला सूचक ________ है।

Correct Option - 1

लिटमस1.

फिनॉलफ्थेलिन2.

सार्वत्रिक सूचक3.

मेथिल ऑरेंज4.

Que. 29 यदि 3x  + ax + 12, (x – 3)से पूर्णतया विभाज्य है, तो  ‘a’ का मान क्या है?

Correct Option - 1

2

-131.
-122.
-33.
-94.
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Que. 30 यदि मरकरी के  92.6 ग्राम की ऑक्सीजन के  7.4 ग्राम के  साथ प्रतिक्रिया होती है, मर्क्यूरिक ऑक्साइड का द्रव्यमान क्या
होगा?

Correct Option - 1

100 ग्राम1.

85.2 ग्राम2.

92.5 ग्राम3.

7.4 ग्राम4.

Que. 31 88 और 220 का ल.स.प. क्या है

Correct Option - 3

2201.
11002.
4403.
8804.

Que. 32 दो व्यक्तियों की आयु 5 : 7 के  अनुपात में है। 18 वर्ष पूर्व, उनकी आयु 8 : 13 के  अनुपात में थी। उनकी वर्तमान आयु क्या
है?

Correct Option - 2

45 और 63 वर्ष1.

50 और 70 वर्ष2.

40 और 80 वर्ष3.

45 और 75 वर्ष4.

Que. 33 दिए गए समीकरण का परिणाम 87 प्राप्त करने के  लिए ‘?’ के  स्थान पर गणितीय चिह्न डालिए:
((150 ? 2) ? 2) ? 10 = 87

Correct Option - 4

+, ×, ×1.
+, ÷, ÷2.
-, ×, ÷3.
÷, +, +4.

Que. 34 हॉकी इंडिया द्वारा सुल्तान अजलन शाह कप और राष्ट्र मंडल खेलों के  लिए कितने खिलाड़ी नामित हुए थे?

Correct Option - 3

111.
252.
333.
224.

Que. 35 P ने Q को बताया, “हालांकि मैं तुम्हारे  पिता का बेटा हूँ, तुम मेरे  भाई नहीं  हो”। Q, P से कै से संबंधित है?
बहन1.

पिता2.
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Correct Option - 1

बेटी3.

बेटा4.

Que. 36 यदि PHONE को RJQPG के  रूप में लिखा जाता है, WATER को _____ के  रूप में लिखा जा सकता है।

Correct Option - 1

YCVGT1.
YVCTG2.
YVCGT3.
YCVTG4.

Que. 37 कं पित पिंड की समयावधि 0.05 सेकें ड है। इसके  द्वारा प्रसारित तरंगों की आवृत्ति होगी:

Correct Option - 2

200 हर्ट्ज1.

20 हर्ट्ज2.

2 हर्ट्ज3.

5 हर्ट्ज4.

Que. 38 132 × 16 ÷ 2 + 4 = ?

Correct Option - 4

3 

7921.
1762.
2643.
2684.

Que. 39 माना n अंकों 4, 5, 6, 7, 8 और 9 के  साथ भिन्न-भिन्न 5-अंकीय संख्या का अंक है जो 4 से विभाज्य है, संख्या में किसी भी
अंक की पुनरावृत्ति नहीं  हुई है। n का मान क्या है?

Correct Option - 3

81.
242.
1683.
1924.

Que. 40 निम्न आकृ ति की दर्पण आकृ ति चुनिए।
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Correct Option - 3

1.

2.

3.

4.

Que. 41 निर्देश: निम्न तालिका को ध्यानपूर्वक पढ़िए और नीचे दिये गए प्रश्न का उत्तर दीजिए।
एक परीक्षा में अंग्रेजी और गणित में प्राप्तांकों के  आधार पर 100 छात्रों का वर्गीकरण किया गया है।

50 में
से
अंक

40
और
उससे
अधिक

30 और
उससे
अधिक

20 और
उससे
अधिक

10 और
उससे
अधिक

0 और
उससे
अधिक

विषय

अंग्रेजी 23 26 70 90 100

गणित 15 36 75 95 100

(कु ल)
औसत

19 31 80 93 100

अंग्रेजी में 20 अंक के  कट-ऑफ में उत्तीर्ण छात्रों की संख्या और कु ल अंक के  रूप में 20 अंक के  कट-ऑफ में उत्तीर्ण छात्रों की संख्या
के  बीच अंतर क्या है?

Correct Option - 4

121.
52.
63.
104.

Que. 42 नाबार्ड किस प्रकार का बैंक है?
वाणिज्यिक बैंक व्यापार और उद्योग पर कें द्रित1.
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Correct Option - 4

निजी बैंक तकनीकी विकास पर कें द्रित 2.

सहकारी बैंक सामाजिक और शहरी विकास पर कें द्रित3.

विकास बैंक कृ षि और ग्रामीण विकास पर कें द्रित4.

Que. 43 बृहदेश्वर मंदिर को प्रसिद्ध वास्तुकार ______________ द्वारा अभिकल्पित किया गया था।

Correct Option - 1

समां वर्मा1.

रवि वर्मा2.

रमा वर्मा3.

गोविंदा4.

Que. 44 100 gm द्रव्यमान की एक वस्तु त्रिज्या r के  वृत्ताकार पथ पर स्थिर वेग से घूम रही है। 1 पूर्ण चक्कर में किया गया कार्य
_____ होगा।

Correct Option - 1

शून्य1.

(100/r) J2.
100 r J3.
(r/100) J4.

Que. 45 कथनों को पढ़िए और निर्णय कीजिए कि निष्कर्ष सत्य है या असत्य।
कथन:

1. वस्तु A, Q से बड़ी है।
2. वस्तु C, S से बड़ी है।
निष्कर्ष:
वस्तु S, Q से छोटी है।

Correct Option - 1

निर्धारित नहीं  किया जा सकता1.

संभवतः  असत्य2.

सत्य3.

असत्य4.

Que. 46 निम्नलिखित में से किसने हाल ही में 'इंडिया 2018' पुस्तक प्रकाशित की है?

Correct Option - 4

सुषमा स्वराज1.

मनोहर पर्रीकर2.

नरेंद्र मोदी3.

स्मृति ईरानी4.

Que. 47 यदि अनुप्रयुक्‍त बल की दिशा और वस्तु की गति की दिशा एक-दू सरे  के  लंबवत हैं, तो
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Correct Option - 4

सकारात्मक कार्य किया गया है1.

कोई शक्ति नहीं  निकलती है2.

कोई ऊर्जा नहीं  निकलती है3.

कोई कार्य नहीं  किया जाता है4.

Que. 48 2.5 ms  के  एक मंदी के  साथ चलती हुई वस्तु 20 s एस के  बाद आराम करने के  लिए आती है। इसका प्रारं भिक वेग क्या
है?

Correct Option - 2

-2

20 ms11.

50 ms-12.

0 ms-13.

10 ms-14.

Que. 49 तकिया, आराम से उसी प्रकार संबंधित है जैसे जूता निम्न में से किससे संबंधित हैं?

Correct Option - 1

दौड़ना1.

उड़ना2.

तैरना3.

पहनना4.

Que. 50 नीचे दिए गए कथनों और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़िए और चयन कीजिए कि कौन सा/से निष्कर्ष दिए गए कथन/कथनों
का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:

विकासशील देशों में जनसंख्या की तीव्र वृद्धि के  कारण संसाधनों की भारी कमी हो रही है।
निष्कर्ष:
I. विकासशील देशों की जनसंख्या भविष्य में नहीं  बढ़ेगी।
II. अपने देश की जनता को जीवन की बेहतर गुणवत्ता प्रदान करना विकासशील देशों की सरकारों के  लिए बहुत मुश्किल होगा।

Correct Option - 1

के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है1.

न तो निष्कर्ष I न II अनुसरण करता है2.

या तो निष्कर्ष I या II अनुसरण करता है3.

के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है4.

Que. 51 384 ÷ 2  × 3 + 8 = ?

Correct Option - 4

5

121.
1322.
33.
444.
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Que. 52 दी गई आकृ ति में त्रिभुजों की संख्या ज्ञात कीजिए:

Correct Option - 4

201.
282.
363.
244.

Que. 53 दिए गए विकल्प में से निम्नलिखित में से कौन सही रूप से मेल नहीं  खाता है?

Correct Option - 1

एल्डिहाइड:--------OH1.

एमाइड: --------CONH22.

ऐमीन:--------NH23.

कार्बोक्जिलिक अम्ल: -------- COOH4.

Que. 54 किसी राशि को A और B के  बीच 17: 25 के  अनुपात में विभाजित किया जाता है। यदि B, A को 5 रूपये देता है, तो यह
अनुपात बदलकर 3: 4 हो जाएगा, प्रश्न में वह राशि क्या है?

Correct Option - 4

1961.
2032.
2173.
2104.

Que. 55 निम्न  श्रृंखला में अगला पद क्या होगा?
C3A1, G7E5, _____?

Correct Option - 3

I8K101.
I9K112.
K11I93.
K10I84.

Que. 56 उत्तर-पूर्व उत्तर बन जाता है, तो पश्चिम क्या बन जाएगा?
उत्तर-पश्चिम1.

दक्षिण-पश्चिम2.
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Correct Option - 2

उत्तर-पूर्व3.

दक्षिण-पूर्व4.

Que. 57 निम्नलिखित में से किस खेल के  साथ सुल्तान अजलन शाह कप जुड़ा है?

Correct Option - 4

कबड्डी1.

फु टबॉल2.

टेनिस3.

हॉकी4.

Que. 58 नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में एक कथन और उसके  बाद दो तर्क  I और II दिए गए हैं। आपको तय करना है कि दिए गए
तर्कों में से कौन सा तर्क   'सबल’ है।

कथन:

क्या तेज़ गति से गाड़ी चलाने पर भारी जुर्माना लगाया जाना चाहिए?

तर्क :
I. हाँ, आँकड़ों के  अनुसार तेज़ गति से गाड़ी चलाना सड़क पर होने वाली मृत्यु की एक प्रमुख वजह है।
II. नहीं , तेज़ी से गाड़ी चलाना किसी व्यक्ति को अपने गंतव्य तक जल्दी पहुँचने में मदद करता है।

Correct Option - 3

I और II सबल हैं।1.

न तो I न II सबल है2.

के वल तर्क  I सबल है3.

के वल तर्क  II सबल है4.

Que. 59 वर्ष 2017 में प्रदर्शित फिल्म "बाहुबली-2" के  निर्देशक कौन हैं?

Correct Option - 2

राजकु मार हिरानी1.

राजामौली2.

के . विश्वनाथ3.

संजय लीला भंसाली4.

Que. 60 एक कथन और उसके  नीचे दो तर्क  दिए गए हैं। आपको यह तय करना है कि कौन सा/से तर्क  कथन के  संदर्भ में सबल है/
हैं। 

कथन:

सरकार को दवाइयों और चिकित्सीय उपकरणों पर मूल्य नियंत्रण लागू करना चाहिए।
तर्क :
I. हाँ, स्वास्थ्य सेवा में मूल्य नियंत्रण गरीब और मध्यम वर्ग के  लोगों के  लिए रोगी कल्याण बढ़ाने का महान उद्देश्य है।
II. नहीं , स्वास्थ्य की देखभाल करने वाल संस्थाओं को घाटा होगा या वे कम लाभ प्राप्त कर सकें गे।

के वल II सबल है1.
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Correct Option - 2

के वल I सबल है2.

न तो I और न ही II सबल है3.

या तो I या II सबल है4.

Que. 61 निम्नलिखित में से कौनसी एक परिमेय संख्या है?

Correct Option - 3

1. 49
−−

√6

2. 81
−−

√6

3. 64−−√6

4. 36−−√6

Que. 62 उस वेन आरेख को चुनिए जो इन शब्दों को सबसे बेहतर ढंग से दर्शाता है:
भारत, तेलंगाना, हैदराबाद

Correct Option - 1

1.

2.

3.

4.

Que. 63 निम्नलिखित में से किस चतुर्भुज में समरूपता की चार रेखाएँ  हैं?

Correct Option - 4

विषमकोण1.

आयत2.

चतुर्भुज3.

वर्ग4.

Que. 64 कं प्यूटर गेम में एक बिल्डर 10 घंटे में एक दीवार का निर्माण कर सकता है जबकि एक विध्वंसक ऐसी दीवार को 14 घंटे में
पूरी तरह से ध्वस्त कर सकता है। बिल्डर और विध्वंसक दोनों को शुरूआत में जमीन स्तर पर एकसाथ कार्य करने के
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लिए नियोजित किया जाता है लेकिन 7 घंटे बाद विध्वंसक को बाहर कर दिया जाता है। दीवार का निर्माण करने में लगा कु ल समय
(घंटे में) क्या था?

Correct Option - 4

351.
`172.
243.
154.

Que. 65 किसी तत्व की परमाणु संख्या _______ है।

Correct Option - 1

इलेक्ट्रॉ नों की संख्या1.

प्रोटॉन और न्यूट्रॉ न की कु ल संख्या2.

इलेक्ट्रॉ नों और न्यूट्रॉ न की ​कु ल संख्या3.

न्यूट्रॉ न की संख्या4.

Que. 66 उस विकल्प को चुनिए जो तीसरे  पद से उसी प्रकार से संबंधित है जैसे दू सरा पद पहले से संबंधित है।
दीवार : ईंटा ∷ कपड़ा : ?

Correct Option - 3

ईंटा1.

दू ध2.

धागा3.

लकड़ी4.

Que. 67 निम्नलिखित में से किसे जनवरी 2018 में मध्य प्रदेश के  राज्यपाल के  रूप में चुना गया था?

Correct Option - 3

ममता बनर्जी1.

मायावती2.

आनंदीबेन पटेल3.

अरुणा जयंती4.

Que. 68 72 सेमी व्यास वाली एक ठोस गोलाकार धातु की गेंद को पिघलाकर 6 सेमी व्यास और 6 सेमी ऊँ चाई वाले छोटे ठोस शंकु
बनाये जाते हैं। उन शंकु ओं की संख्या ज्ञात कीजिए जो इस पिघली हुई धातु का उपयोग करके  बनाया जा सकता है।

Correct Option - 1

3,456 शंकु1.

3,600 शंकु2.

3,568 शंकु3.

3,200 शंकु4.

Que. 69 लीला दक्षिण की ओर एक लंबी सैर पर जाती है। कु छ समय के  बाद वह बाईं ओर 90° पर मुड़ती है और फिर एक संकरी
गली में घुसने के  लिए बाईं ओर 45° पर मुड़ती है। लीला अब कौन सी दिशा की ओर जा रही है?
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Correct Option - 3

दक्षिण-पूर्व1.

दक्षिण-पश्चिम2.

उत्तर-पूर्व3.

उत्तर-पश्चिम4.

Que. 70 14 सेमी लम्बाई और 3 सेमी चौड़ाई वाले एक आयत को उसके  लम्बाई के  समानांतर 150° घुमाया जाता है। इस प्रकार
गठित आकर का आयतन क्या है? (π = 22/7 उपयोग कीजिए)

Correct Option - 3

198 घन सेमी1.

220 घन सेमी2.

165 घन सेमी3.

192.5 घन सेमी4.

Que. 71 चार शब्द दिए गए हैं जिनमें से तीन किसी निश्चित स्वरूप से एक जैसे हैं जबकि एक भिन्न है। बेजोड़ विकल्प को चुनिए।

Correct Option - 1

पोषण करना1.

घिनौना2.

घृणा3.

नापसंद करना4.

Que. 72 परावर्तन की नियंत्रित किरणों से बनने वाली छवि जो हमें किरणों का पीछे  की तरफ विस्तार करके  मिलती है:

Correct Option - 4

उत्तल1.

वास्तविक2.

समतल3.

आभासी4.

Que. 73 25 छात्रों के  एक समूह द्वारा प्राप्त किये गये औसत अंक 29 थे। एक छात्र ने समूह को छोड़ दिया, जिसके  परिणामस्वरूप
शेष छात्रों के  औसत अंक बढ़कर 29.5 हो गये, बाद में एक छात्र शामिल हुआ, जिसके  परिणामस्वरूप समूह के  औसत

अंक घटकर 28.8 हो गये। जो छात्र छोड़ कर गया और जो छात्र शामिल हुआ, उनके  द्वारा प्राप्त संयुक्त अंकों का औसत क्या है?

Correct Option - 2

141.
14.52.
153.
13.54.

Que. 74 प्रारं भिक स्थिति से अंतिम स्थिति तक विस्थापन का परिमाण एक ________ है।
वक्र रेखा1.

सीधी रेखा2.
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Correct Option - 2

अर्धवृत्त3.

वृत्त4.

Que. 75 IPC धारा 377, हाल ही में समाचार में निम्नलिखित में से किसके  बारे  में है?

Correct Option - 3

दहेज1.

तलाक2.

समलैंगिक विवाह3.

घरेलु हिंसा4.

Que. 76 भरण पाइप A एक टंकी को 35 घंटे में भर सकता है जबकि निकासी पाइप B भरी हुई टंकी को 40 घंटे में खाली कर
सकता है। जब टंकी खाली होती है तो दोनों पाइप को एकसाथ खोला जाता है, लेकिन जब टंकी का तीन-पाँच भाग भर

जाता है तो आउटलेट पाइप को बंद कर दिया जाता है। टंकी को भरने में कु ल कितने घंटे लगे?

Correct Option - 2

1851.
1822.
1843.
1804.

Que. 77 निम्नलिखित प्रश्न पर विचार कीजिए और निर्णय लीजिए कि प्रश्न का उत्तर कौन-से कथन पर्याप्त है।
n का मान ज्ञात कीजिए, यदि 

कथन∶
1. AB = A

2. 

Correct Option - 4

A = [ ] , B = [ ]n

2

9

1

1

0

0

1

के वल 1 पर्याप्त है1.

के वल 2 पर्याप्त है2.

या तो 1 या फिर 2  पर्याप्त है3.

1 और 2 दोनों पर्याप्त नहीं  है4.

Que. 78 A और B एकसाथ एक कार्य को 9 दिन में पूरा कर सकते हैं जबकि A अके ले उसे 15 दिन में पूरा कर सकता है। वे
एकसाथ कार्य करना शुरू करते हैं लेकिन B कार्य पूरा होने के  3 दिन पहले कार्य छोड़ देता है। A और B ने एकसाथ

कितने दिन कार्य किया था?

Correct Option - 1

7.21.
7.52.
8.13.
84.

https://www.adda247.com/?srsltid=AfmBOor-AwSwfx4DKpITSMBmvlUtFUzE-xzbXgcfF9madx829S9klhOd
https://play.google.com/store/apps/details?_gl=1*1eizu0t*_gcl_au*MTY5Nzk3MzE3LjE3NDQwMzIyMTI.&gl=US&hl=en_IN&id=com.adda247.app&pli=1


Que. 79 35 : 98 ∷ x : 140. x का मान क्या है?

Correct Option - 2

601.
502.
553.
654.

Que. 80 निम्न तालिका पिछले चार वर्षों में चार विद्यालयों के  परिणामों के  उत्तीर्ण प्रतिशत को दर्शाती है।
विद्यालय का नाम 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16

XYZ 78 96 81 92
ABC 61 72 84 96
PQR 81 92 85 97
TUV 92 69 72 95

 

किस शैक्षणिक वर्ष में सभी विद्यालयों का उत्तीर्ण प्रतिशत 80 से अधिक था?

Correct Option - 3

2012-131.
2014-152.
2015-163.
2013-144.

Que. 81 रवीं द्रनाथ टैगोर को 1913 में ________ के  लिए साहित्य का नोबेल पुरस्कार मिला।

Correct Option - 2

गोरा1.

गीतांजलि2.

द होम एं ड द वर्ल्ड3.

ग्रेन ऑफ़ सैंड4.

Que. 82 अंतिम मुगल सम्राट, बहादुर शाह को एक और विद्रोह के  डर से ________ के  लिए निर्वासित किया गया था।

Correct Option - 4

मैसूर1.

कर्नाटक2.

अवध3.

बर्मा4.

Que. 83 "वन इंडियन गर्ल" पुस्तक के  लेखक कौन हैं?
अमित चौधरी1.

चेतन भगत2.

विक्रम चंद्रा3.

विक्रम सेठ4.
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Correct Option - 2

Que. 84 दो दोस्त एक होटल में प्रवेश करते हैं जिसमें पूर्व की ओर सम्मुख एक प्रवेश द्वार होता है। उन्हें दाएँ  ओर दो सीटवाली मेज
की तरफ जाकर बैठने के  लिए कहा जाता है।  सीट पर बैठने के  लिए होटल में प्रवेश करते ही किस दिशा में मुड़ गए?

Correct Option - 4

पूर्व1.

पश्चिम2.

दक्षिण3.

उत्तर4.

Que. 85 76 और 57 का ल.स.प. क्या है?

Correct Option - 4

1141.
1712.
1523.
2284.

Que. 86 यदि उत्तर उत्तर-पूर्व बन जाता है तो उत्तर-पूर्व क्या बन जाएगा?

Correct Option - 1

पूर्व1.

पश्चिम2.

उत्तर3.

दक्षिण4.

Que. 87 निम्नलिखित में से कौन सा उपकरण एकीकृ त परिपथ का उपयोग नहीं  करता है?

Correct Option - 3

मोबाइल फोन1.

कं प्यूटर2.

कै मरा3.

टेलीविजन4.

Que. 88 निम्न आकृ ति में वर्गों की संख्या ज्ञात कीजिये।

91.
152.
113.
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Correct Option - 3
84.

Que. 89 परमाणुओं और अणुओं के  संदर्भ में 'amu' क्या है?

Correct Option - 3

एवेगाड्रो  मास यूनिट1.

एटॉमिक यूनिफाइड मास यूनिट2.

एटॉमिक मास यूनिट3.

एटॉमिक मॉलिक्यूल यूनिट4.

Que. 90 विरंजक चूर्ण सूखे चूने पर क्लोरीन की क्रिया द्वारा निर्मित होता है। निम्नलिखित में से कौन सा इसके  लिए उपयुक्त
समीकरण है?

Correct Option - 3

Ca(OH)2 + 2CI = CaOCI2 + H2O1.

Ca (OH)2 + CI2 = 2CaOCI2 +H2O2.

Ca (OH)2 + CI2  = CaOCI2 + H2O3.

Ca (OH)2 + CI2 = CaOCI2 + 2H2O4.

Que. 91 भारत के  वर्तमान नियंत्रक और महालेखा परीक्षक कौन हैं?

Correct Option - 1

राजीव महर्षि1.

अमिताभ कान्त2.

शशिकान्त शर्मा3.

मुकु ल रोहतगी4.

Que. 92 मंडल आयोग के  गठन के  समय भारत का प्रधानमंत्री कौन था?

Correct Option - 4

मनमोहन सिंह1.

अटल बिहारी वाजपेयी2.

वी पी सिंह3.

मोरारजी देसाई4.

Que. 93 1 + a + a2 + a3 + …. + a2018 को a – 1 से विभाजित करने पर शेषफल ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 3

20181.
20172.
20193.
04.

Que. 94 यदि   है, तो x का मान ज्ञात कीजिए।= 4/8x
x−x
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Correct Option - 3

11.
22.
1/23.
2/34.

Que. 95 निम्नलिखित में से कौन भारतीय संविधान में प्रदत्त मौलिक अधिकार नहीं  है?

Correct Option - 1

संपत्ति का अधिकार1.

शिक्षा का अधिकार2.

स्वतंत्रता का अधिकार3.

समानता का अधिकार4.

Que. 96 हम सभी अपने अवलोकन से जानते हैं कि पानी पदार्थ की तीन अवस्थाओं में मौजूद हो सकता है।
कथन:

ए ठोस, बर्फ  के  रूप में
बी तरल, पेट्रो ल के  रूप में और

C. O 2 . के  रूप में गैस

निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सत्य है/हैं?

Correct Option - 1

के वल A सत्य है, B और C झूठे  हैं1.

ए और बी सच हैं, सी झूठा है2.

सब झूठे  हैं3.

सब सच हैं4.

Que. 97 निम्न आकृ ति में कितने त्रिभुज हैं?

Correct Option - 1

171.
112.
143.
154.
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Que. 98 एक संख्या का 5/7, 2/3 है। वह संख्या क्या है?

Correct Option - 4

15/141.
15/72.
7/153.
14/154.

Que. 99 इस श्रृंखला में अगला पद क्या है?
22, 18, 40, 48, 58, _____

Correct Option - 3

901.
702.
783.
684.

Que. 100 हिमालय के  समानांतर ________ पर्वत शृंखला हैं।

Correct Option - 1

तीन1.

दो2.

पांच3.

चार4.
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